

CIA 报告：俄罗斯黑客“操刀”美国大选“助力”特朗普当选 奥巴马：彻查！ 特朗普：笑话！

据美国《华盛顿邮报》报道，CIA(美国中央情报局)一份秘密评估报告认为，2016年美国大选期间，民主党总统候选人希拉里·克林顿“邮件门”事件的幕后推手是俄罗斯的黑客，他们这么做的目的是为帮助共和党总统候选人唐纳德·特朗普。

这一报告随即遭到当选总统特朗普过渡团队的嘲笑。



美菲军火大单 落入北京手中 杜特尔特称 将以25年贷款形式偿付

本报讯 据菲律宾《每日问询者报》12月12日报道称，菲总统杜特尔特11日在北部丹辘市一座军营对武装部队人员发表讲话时透露，中国将向菲律宾军队提供武器装备，他已经指示国防部长德芬·洛伦扎纳派一名将军前往北京接收这批枪支。

今年10月底，美国参议院消息人士透露，美国国务院已终止向菲律宾警方出售26000支突击步枪的计划。对此，杜特尔特在11月1日回应说，菲律宾不一定非得向美国购买武器，也可以向俄罗斯或其他国家购买。此后，俄罗斯总统普京表示愿意向菲律宾出售武器，并且“买一送一”。

11月7日，杜特尔特要求菲律宾警方取消向美国购买26000支M16突击步枪的订单。

报道称，目前尚不清楚中国向菲律宾政府提供的这批枪械是什么型号。杜特尔特说，这笔交易，菲律宾将以贷款形式在25年内支付这笔费用。(澎湃)

本报讯 美国当选总统特朗普在福克斯新闻台12月11日播放的电视访谈中说，关于俄罗斯政府发动网络袭击以帮助他赢得总统选举的指责“荒唐可笑”。

白宫高级官员12月9日说，美国总统奥巴马已经指令情报机构就美国大选遭遇网络袭击事件进行全面评估。美国媒体随后报道说，情报机构经评估“一致认为”并“强烈相信”俄罗斯出于帮助特朗普胜选的目的，通过网络袭击影响美国大选。

12月11日，美国参议院军事委员会主席、2008年大选共和党总统候选人麦凯恩与下任参议院少数党(民主党)领袖舒默等发表联合声明，呼吁国会就此展开调查。

“一致看法”

《华盛顿邮报》12月9日援引消息人士的话报道，中央情报局在一份秘密报告中认定，俄罗斯政府授意并帮助黑客入侵美国网络，意在干扰美国2016年总统选举，为的是确保特朗普上台。

该报告认为，助推“邮件门”的黑客本是俄罗斯政府机构人

员，后被“解职”以洗白身份，从而展开秘密情报活动。他们“黑”进了希拉里竞选助手和民主党全国委员会等机构邮箱，把大量邮件曝光给“维基揭秘”网站，而后引发“邮件门”风波，致希拉里支持率大幅下挫。

一名听取报告简报的美国高级官员说：“情报界评估认为，俄罗斯的目标是帮助一名候选人击败另一人，即让特朗普当选。这是一致意见。”

美国《纽约时报》在另一则报道中同样写道，美国情报官员“相当确信”俄罗斯干涉了美国选举。“维基揭秘”网站创建于2006年。2010年夏，这家网站公布了大量美国政府有关阿富汗战争和伊拉克战争的秘密文件，让美国的外交形象遭遇前所未有的打击，引起轰动和争议。

一家之言

不过，中央情报局秘密报告并非全美17个情报部门联手出具的正式报告，仍存在不少问题，比如没有俄罗斯官员直接指示黑客与“维基揭秘”网站联手的证据。

美国总统贝拉克·奥巴马已经要求情报部门调查2016年总统选举期间美方所遭受网络攻击和外国势力干涉选举情况，在他下月卸任前提交调查报告。

谈及总统选举，希拉里此前表示，FBI(联邦调查局)局长詹姆斯·科米宣布重启“邮件门”调查是导致她败北的原因之一。

希拉里去年3月被美国媒体曝出在担任国务卿期间使用私人服务器收发公务电子邮件。去年4月她宣布参选总统后不久，联邦调查局就对“邮件门”展开了调查。今年7月，科米称希拉里的行为表明她及其高级助手处理政府机密时“极度草率”，但没有证据显示其有意违法，不会向司法部建议起诉希拉里。美国司法部长洛蕾塔·林奇随后宣布不对希拉里提出起诉。

然而就在10月28日、距投票日还有11天时，科米宣布重启“邮件门”调查。原因是在调查前国会议员、希拉里助手胡玛·阿伯丁的丈夫安东尼·韦纳涉嫌向未成年女孩发送色情信息一案时，联邦调查人员发现一些与希拉里“邮件门”

调查相关的新邮件。这可谓向特朗普团队拱手奉上“重磅弹药”。

老生常谈

今年10月，美国国土安全部和情报总监办公室“点名”批评俄罗斯政府，称其与美国民主党全国委员会网站和选举机构被攻击、一些政治人物电子邮件泄露有直接关联，意图干预美国总统选举。

面对美方“老生常谈”，俄罗斯政府多次明确否认相关指责，反指这是美国选举年歇斯底里的政治宣传。

就中央情报局秘密报告，特朗普团队11月9日发表声明对其嗤之以鼻。声明写道：“这就是那群说萨达姆·侯赛因有大规模杀伤性武器的人。选举早就结束，胜负悬殊。是时候向前看，‘让美国再次强大了’。”

美国和中国2003年3月20日以萨达姆·侯赛因政权持有大规模杀伤性武器为由对伊拉克开战，但最终未能在这个国家找到大规模杀伤性武器。美国参议院表决对伊战争提案时，时任纽约州联邦参议员的希拉里投下了支持票。(新华)

资产暴涨近80亿美元 巴菲特成为 美大选最大赢家

本报讯 谁是今年美国大选的最大赢家？若论资产净增值，非美国投资大亨沃伦·巴菲特莫属。

得益于投资公司伯克希尔·哈撒韦的股价狂飙，截至12月9日闭市，巴菲特的个人财富已自11月8日的美国大选选举后暴涨79亿美元，至739亿美元。

这也使巴菲特一举超过西班牙“萨拉”(ZARA)时装品牌创始人阿曼西奥·奥尔特加和美国电商巨头亚马逊首席执行官杰夫·贝索斯，成为世界第二富。

据美国《福布斯》杂志网站报道，美国大选期间巴菲特一直是民主党总统候选人希拉里·克林顿的坚定支持者，曾与她一起参加竞选活动。巴菲特因个人报单问题，还与后来的当选总统唐纳德·特朗普打过“嘴仗”。而投票日当天，巴菲特曾租车免费送选民去投票站。

不过，在投票日前数天举行的伯克希尔·哈撒韦年会上，巴菲特预言：“无论特朗普还是希拉里当选，伯克希尔·哈撒韦表现都会不错。”目前来看，此言不虚。(新华)

美国抛战略储备油

本报讯 美国政府已定于今冬出售价值3.75亿美元、近730万桶的战略石油储备，以便筹钱对现在的原油应急储备库进行升级改造。

路透社12月10日报道，美国国会参议院9日深夜通过的临时拨款法案批准了这次销售。

报道说，美国总统贝拉克·奥巴马推动国会通过了一项总价值达20亿美元的战略石油储备库升级改造计划。这次的原油交易是该计划的第一步。

今后3个财年，美国国会每年都将审议是否批准相关交易筹钱。不过，尚不清楚当选总统唐纳德·特朗普上台后是否会继续敦促国会继续推行该计划。(新华)

生意场上打拼40多年，曾促成俄罗斯与美孚约5000亿美元能源合作 普京密友有望当美国国务卿

本报讯 接近美国当选总统特朗普及其过渡团队的消息人士12月10日透露，特朗普倾向于提名美国埃克森美孚公司首席执行官雷克斯·蒂勒森出任国务卿。

分析人士说，现年64岁蒂勒森在埃克森美孚任职超过40年，拥有丰富的国际谈判经验。在他的运作下，这家石油巨头与俄罗斯保持着良好的商业关系。一旦蒂勒森出任国务卿，俄罗斯与美国关系今后出现改善和修复的可能性恐将大为增加。

美联社援引这些消息人士的话报道，特朗普乐见一名国际商人加入国务院，曾私下暗示打算提名蒂勒森任国务卿。两人12月10日单独会面，而这已经是一周

来他们的第二次碰头。

按特朗普过渡团队的说法，特朗普可能于本周正式宣布国务卿人选。

一些西方媒体说，蒂勒森运作俄罗斯项目期间善于在企业利益和俄政府利益间找到“契合点”，与俄罗斯总统弗拉基米尔·普京也保持着良好关系。

在福克斯新闻12月11日播出的一段访谈中，特朗普称赞蒂勒森“不止是一名商人”，特朗普说：“对我来说，一个巨大的优势是他非常了解其他许多玩家，他是世界级玩家。”

《华尔街日报》报道，蒂勒森2011年曾促成与俄罗斯的能源合作，合同价值或高达约5000亿美



元(约合34521亿元人民币)。第二年，蒂勒森被克里姆林宫授予俄罗斯友谊勋章。

2014年，蒂勒森还对美欧因乌克兰危机对俄实施制裁提出过不同意见。(新华)